

## Обзор российского фондового рынка за 30.03.09

### Динамика

В понедельник на рынке продолжалась коррекция на фоне внешнего негатива. Открывшись с солидным гэпом вниз, продажи на рынке продолжались большую часть сессии. При этом не обошлось без исключений. Внутри дня резко взмыли вверх акции «Сургутнефтегаза» на фоне корпоративных новостей относительно покупки этой компанией пакета акций венгерской нефтяной MOL. Правда, эйфория и здесь быстро сошла на нет. В целом продажи в этот день носили монотонный характер по широкому спектру ценных бумаг. С негативным открытием рынка в Штатах продажи в России усилились.

Лидером продаж в понедельник стали акции банковского сектора, потерявшие более 10%. Существенно просели котировки нефтегазовых компаний, снизившиеся на 7% - 9% за исключением «Сургутнефтегаза», котировки которого удержались на уровнях предыдущего закрытия. Снизились ценные бумаги ГМК «Норильский Никель» на 2%. Защитными на падающем рынке вновь стали золотодобывающие компании. Акции «Полюс Золота» прибавили в цене более 5%.

По итогам торгов индекс РТС снизился до уровня 682,91 пунктов (-5,30%); индекс ММВБ завершил торги на значении 763,36 пунктов (-6,37%).

### Причины

Причиной волны негатива явилось продолжение фиксации прибыли от существенного роста предыдущих недель. Цена на нефть стала корректироваться, а вслед за ней пошли вниз котировки рубля и нефтегазового сектора. На Западе вновь появляются сомнения относительно завершения проблем банковского сектора. В дополнение ко всему General Motors все же будут банкротить, так как это станет наиболее дешевым выходом из ситуации, как для самой компании, так и для американских налогоплательщиков. На этом фоне во всем мире под особым давлением оказались бумаги финансового сектора и автомобилестроителей. Впрочем, Россия и здесь стала исключением. На фоне заявлений премьер-министра В.Путина о предоставлении «АвтоВАЗу» господомощи размером более 20 млрд. рублей, акции данной компании резко взлетели в цене, и торги по ним пришлось приостанавливать.

### Чего ожидать?

Американский рынок акций в понедельник закрылся падением индексов: Dow Jones -3,27%, S&P500 - 3,48% и Nasdaq -2,81%. В Азии сегодня разнонаправленная динамика. Японский Nikkei 225 закрылся в минусе на 0,9%, корейский индекс повышается на 1%, индекс Гонконга в плюсе 0,3%, шанхайский индекс вблизи нуля.

Цена на нефть после провала котировок в понедельник немного восстанавливается. На открытие торгов в Европе за баррель нефти марки Brent дают около 48,50 долларов.

Таким образом, на открытие российского фондового рынка внешний фон смешанный.

### Чего опасаться?

С одной стороны, падение цен на «черное золото» может продолжить оказывать давление на «голубые фишки» российского фондового рынка. Но с другой, на азиатских площадках, а также во фьючерсах на американские индексы появляются признаки разворота. Также можно отметить тот факт, что наиболее острая фаза локальной перекупленности отечественных ценных бумаг уже позади. Закрыты ближайшие гэпы. Общий настрой инвесторов последних дней указывает на желание продолжить наращивание длинных позиций. В целом от сегодняшнего дня ждем смешанного открытия blue chips и дальнейшего движения с преобладанием покупок.